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CONCURSO PÚBLICO 

MUNICÍPIO DE ARROIO DO PADRE/RS 
 

Técnico de Enfermagem 
 

• Confira devidamente o material (CARTÃO DE RESPOSTAS e CADERNO DE QUESTÕES); se houver falha, solicite a 
substituição ao fiscal.  

• Este caderno de questões está assim constituído: 

• DISCIPLINAS Nº QUESTÕES 
Português 
Matemática 
Conhecimentos Gerais  
Legislação  
Conhecimentos Específicos 

10 
08 
06 
06 
10 

• Após conferir seus dados no cartão de respostas (NOME, Nº da INSCRIÇÃO e CARGO), assine no local indicado. 

• O CARTÃO DE RESPOSTAS é o único documento de correção, devendo ser preenchido com bastante atenção, à caneta 
esferográfica, azul ou preta, ponta grossa, marcando uma única alternativa em cada questão. Verifique no cartão de 
respostas as instruções para preenchimento. Não rasure, não amasse nem dobre o CARTÃO DE RESPOSTAS. É vedada a 
substituição do CARTÃO DE RESPOSTAS decorrente de erro cometido por candidato. 

• Se o CARTÃO DE RESPOSTAS contiver maior número de alternativas e/ou de questões, preencha apenas as 
correspondentes à sua prova; as demais ficam em branco. 

• Durante a realização da prova, não é permitida a comunicação entre candidatos nem a utilização de máquina 
calculadora e/ou similares, livros, anotações, réguas de cálculo, impressos ou qualquer outro material de consulta. 

• O tempo de duração da prova objetiva será de até 3 horas, incluído o tempo para preenchimento do Cartão de 
Respostas. O candidato somente poderá levar consigo seu caderno de provas após 1h contada do efetivo início das 
provas. Ao candidato que sair antes de uma hora contada do efetivo início das provas, será permitido copiar seu cartão de 
respostas, para conferência com o gabarito oficial.  

• Em todas as questões de legislação desta prova (se houver), serão consideradas as emendas e/ou alterações da 
legislação com entrada em vigor até a data do início das inscrições. Na prova de Português será exigida a norma 
ortográfica atualmente em vigor. Para responder às questões de Informática (se houver), a menos que seja informado o 
contrário, considerar que os programas mencionados se encontram na versão Português-BR e em sua configuração 
padrão de instalação, possuem licença de uso, o mouse está configurado para destros, um clique ou duplo clique 
correspondem ao botão esquerdo do mouse, e teclar corresponde à operação de pressionar uma tecla e, rapidamente, 
liberá-la, acionando-a apenas uma vez. 

• Ao final dos trabalhos, DEVOLVA ao Fiscal da sala o CARTÃO DE RESPOSTAS devidamente preenchido e assinado. 

• Ao final da prova objetiva, os três últimos candidatos de cada sala de prova deverão permanecer no recinto, a fim de 
acompanhar os fiscais até a coordenação para o lacre dos envelopes, quando, então, poderão retirar-se do local, 
simultaneamente, após concluído.  

Direitos autorais reservados à Objetiva Concursos Ltda. Proibida a reprodução, ainda que parcial, sem autorização prévia. 

Boa Prova! 
 

Seriedade e ética: nós acreditamos nesses valores. 
 

 
 
 
 
 
 
 

 

  
Esta parte destacável serve para copiar as suas respostas, somente poderá ser destacada no ato da entrega do material na mesa do fiscal. 

 

01  02  03  04  05  06  07  08  09  10  
 
 
 

 

11  12  13  14  15  16  17  18  19  20  
21  22  23  24  25  26  27  28  29  30  
31  32  33  34  35  36  37  38  39  40  

Seriedade e ética: nós acreditamos nesses valores. 
 

 

Nome do(a) Candidato(a) 
 
 

Nº de inscrição 
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PORTUGUÊS 
 

_________ animais são manchados de várias cores, mas 
humanos são de uma cor só? 

 
Há um grande número de mecanismos genéticos 

diferentes por trás das manchas na pelagem dos mamíferos. 
Por exemplo: os gatos malhados em preto, branco e laranja 
são sempre fêmeas. Isso se deve ao fato de o gene, que 
contém a receita para a melanina, ficar no cromossomo X. 
Como são necessários dois genes diferentes para codificar 
pelos ruivos e castanhos, só as fêmeas, que têm dois 
cromossomos X, podem exibir as duas cores 
simultaneamente. 

Em tese, nada impediria humanos de exibir padrões do 
tipo (de fato, muitas pessoas têm barba, cabelos e pelos 
pubianos de cores diferentes). Se nós não os possuímos, é 
_________ eles não forneceram nenhuma vantagem de 
sobrevivência para nossos antepassados, e, desta forma, não 
evoluíram. Gatos, cães e outros caçadores descendem de 
animais selvagens que tiravam alguma vantagem de se 
camuflar em seus habitats. Posteriormente, as manchas que 
já existiam foram enfatizadas por seleção artificial: humanos 
queriam seus pets pintadinhos. 

Algo análogo, sem dúvida, poderia ter ocorrido conosco. 
Talvez humanos camuflados tivessem uma chance maior de 
sobrevivência. Ou talvez as manchas se tornassem um 
indicador de atração em uma civilização com padrões 
estéticos diferentes dos nossos. Essas duas possibilidades 
fariam com que humanos manchados se reproduzissem mais 
que os lisos, deixando mais descendentes e tornando nossa 
espécie malhada. Mas nenhuma das hipóteses ocorreu, e 
ficamos lisos, mesmo. 

(Fonte: Super Abril - adaptado.) 
 

1) Assinalar a alternativa que preenche as lacunas do texto 
CORRETAMENTE: 
 
a) Porquê | porquê 
b) Por quê | por que 
c) Porque | por quê 
d) Por que | porque 
 

2) Em conformidade com o texto, analisar os itens abaixo: 
 
I. O gene que contém a receita para a melanina fica no 

cromossomo Y. 
II. Gatos, cães e outros caçadores descendem de animais 

selvagens, os quais tiravam alguma vantagem de se 
camuflar em seus habitats. 

 
a) Os itens I e II estão corretos. 
b) Somente o item I está correto. 
c) Somente o item II está correto. 
d) Os itens I e II estão incorretos. 
 

3) A palavra “simultaneamente” é classificada como: 
 
a) Substantivo. 
b) Advérbio. 
c) Adjetivo. 
d) Verbo. 
 

4) Na frase “Humanos queriam seus pets pintadinhos”, o 
verbo sublinhado está no tempo: 
 
a) Presente. 
b) Pretérito perfeito. 
c) Pretérito imperfeito. 
d) Futuro do presente. 
 

5) Considerando-se o emprego de “mau/mal”, analisar os 
itens abaixo: 
 
I. É preciso deixar de lado os maus sentimentos.  
II. Essa não é uma história sobre o bem e o mau. 
 
a) Os itens I e II estão corretos. 
b) Somente o item I está correto. 
c) Somente o item II está correto. 
d) Os itens I e II estão incorretos. 
 

6) Considerando-se o uso da crase, assinalar a alternativa 
CORRETA: 
 
a) Vou à Brasília.  
b) Comprei à banana. 
c) Paulo começou à falar.  
d) Fui à escola.  
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7) A palavra sublinhada em “Este livro é esplêndido.” pode 
ser substituída, sem prejuízo de sentido, por: 
 
a) Abominável.   
b) Magnífico.  
c) Ruim.  
d) Detestável. 
 

8) Considerando-se a pontuação das frases, marcar C para as 
afirmativas Certas, E para as Erradas e, após, assinalar a 
alternativa que apresenta a sequência CORRETA: 
 
(_) O jabuti é onívoro e come de tudo, como plantas, 

legumes, frutas e carne. 
(_) Ele é pequeno, em relação, a jabutis e tartarugas. 
(_) Ele tem, casco alto e arredondado. 
 
a) E - C - E. 
b) C - E - E. 
c) E - E - C. 
d) C - C - C. 
 

9) Em relação à flexão de substantivos, assinalar a 
alternativa em que a palavra não sofre variação de gênero: 
 
a) Gerente. 
b) Duque. 
c) Campeão. 
d) Diretor. 
 

10) Considerando-se a regência verbal, marcar C para as 
sentenças Certas, E para as Erradas e, após, assinalar a 
alternativa que apresenta a sequência CORRETA: 
 
(_) Fui no cinema ontem.  
(_) Assistimos um show de sapateado na semana passada.    
 
a) C - C. 
b) E - E. 
c) C - E. 
d) E - C. 
  
  

MATEMÁTICA 
 
11) O perímetro de uma circunferência é igual a 4𝜋cm. O 
valor da medida do diâmetro dessa circunferência, expressa 
em cm, é igual a: 
 
a) 4 
b) 2 
c) 6 
d) 3 
 
 

12) Sabendo-se que uma quantia de R$ 3.500,00 deve ser 
dividida de maneira diretamente proporcional aos números 
2, 3 e 5, assinalar a alternativa que apresenta a quantia 
referente ao número 3: 
 
a) R$ 700,00 
b) R$ 1.050,00 
c) R$ 1.400,00 
d) R$ 1.750,00 
 

 

 

13) As profissões de André, Bruno e Caio são engenheiro, 
médico e professor, não exatamente nessa ordem. Sabe-se 
que o mais alto é professor, Bruno é engenheiro e Caio é o 
mais baixo. Sendo assim, assinalar a alternativa CORRETA: 
 
a) André não é o mais alto. 
b) Bruno é o mais alto. 
c) Caio é médico. 
d) O mais baixo é engenheiro. 
 

 

 

14) Em uma pesquisa, foi constatado que 4 em cada 9 
pessoas são a favor da construção de um monumento. Se 
para essa pesquisa, foram consultadas 2.970 pessoas, 
quantas pessoas são a favor da construção desse 
monumento? 
 
a) 1.650 
b) 1.410 
c) 1.520 
d) 1.320 
 
 

 

15) Após um treinamento intensivo, um atleta conseguiu 
melhorar o seu desempenho na corrida de 100 metros em 5 
centésimos de segundo. Assinalar a alternativa que 
apresenta, respectivamente, o tempo antes e após o 
treinamento: 
 
a) 9s72 e 9s67. 
b) 12s22 e 11s18. 
c) 10s12 e 10s06. 
d) 13s38 e 13s43. 
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16) Para percorrer um trajeto de 320km, um motorista 
demora 4h. Supondo-se que ele mantenha a mesma 
velocidade, ao todo, quanto tempo esse motorista levaria 
para percorrer 720km? 
 
a) 6h 
b) 7h 
c) 8h 
d) 9h 
 

 

 

17) A tabela a seguir apresenta o número de atendimentos 
em um pronto-socorro ao longo de oito dias. 
 
dia 1 dia 2 dia 3 dia 4 dia 5 dia 6 dia 7 dia 8 

80 83 77 79 78 82 80 80 
 
O valor da mediana do número de atendimentos desse 
pronto-socorro é igual a: 
 
a) 80 
b) 79 
c) 78 
d) 81 
 

 

 

18) O limite do cartão de crédito de João é de R$ 25.000,00, 
e ele está usando 15% desse montante. Nessa condição, 
qual a quantia de crédito, em reais, que ainda está 
disponível para João? 
 
a) R$ 20.500,00 
b) R$ 21.250,00 
c) R$ 4.500,00 
d) R$ 3.750,00 
  
 
  

CONHECIMENTOS GERAIS 
 
19) Considerando-se a conduta ética profissional esperada 
do agente público, assinalar a alternativa que preenche as 
lacunas abaixo CORRETAMENTE: 
 
É dever do agente público ser _____________________, 
demonstrando, em todas as oportunidades, a 
______________ do seu caráter. 
 
a) honesto, leal e justo | integridade 
b) honesto, pessoal e justo | flexibilidade 
c) cortês, pessoal e impetuoso | integridade 
d) imparcial, metódico e justo | flexibilidade 
 

20) Em relação às estações do ano, assinalar a alternativa 
que preenche as lacunas abaixo CORRETAMENTE: 
 
O(A) _________ inicia-se às 07h29 do dia 20 de março. 
Sendo uma estação de transição entre o verão e o(a) 
________, verificam-se características de ambas, ou seja, 
mudanças rápidas nas condições de tempo, maior frequência 
de nevoeiros e registros de geadas em locais serranos das 
Regiões Sudeste e Sul. Nas Regiões Sul, Sudeste e parte da 
Região Centro-Oeste do Brasil, as temperaturas tornam-se 
mais amenas devido à entrada de massas de ar frio, com 
temperaturas mínimas que variam entre 12°C e 18°C, 
chegando a valores inferiores a 10°C nas regiões serranas. 
Nessas mesmas áreas, as temperaturas máximas oscilam 
entre 18°C e 28°C. Nas Regiões Norte e Nordeste, as 
temperaturas são mais homogêneas: a mínima variando em 
torno de 22°C, e a máxima variando entre 30°C e 32°C. 
 
a) outono | inverno 
b) primavera | inverno 
c) outono | primavera 
d) inverno | outono 
 

21) A fraude na qual uma pessoa tenta roubar dados de um 
usuário utilizando engenharia social, mensagens eletrônicas 
ou páginas falsas de redes sociais, bancos e lojas de venda 
eletrônica é caracterizada como: 
 
a) Firewall. 
b) Spyware. 
c) Phishing. 
d) Big data. 
 

22) São exemplos de dispositivos de saída: 
 
a) Projetor, impressora e caixa de som. 
b) Câmera, monitor e fone de ouvido. 
c) Teclado, projetor e mouse. 
d) Webcam, impressora e teclado. 
 

23) Considerando-se o Word 2010, assinalar a alternativa 
que apresenta a função do botão circulado na imagem 
abaixo: 

 
a) Mostrar a caixa de diálogo Fonte. 
b) Mostrar a caixa de diálogo Parágrafo. 
c) Alterar a cor do texto. 
d) Copiar a formatação de um local para aplicá-la a outro. 
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24) Considerando-se o Excel 2010, sobre a guia “Layout da 
Página”, grupo “Configurar Página”, analisar os itens abaixo: 
 
I. É possível marcar uma área específica da planilha para 

impressão. 
II. Não existe a opção de selecionar os tamanhos de margem 

do documento inteiro. 
III. O botão “Imprimir Títulos” especifica linhas e colunas a 

serem repetidas em cada página impressa. 
 
Está(ão) CORRETO(S): 
 
a) Somente o item II. 
b) Somente os itens I e II. 
c) Somente os itens I e III. 
d) Somente os itens II e III. 
 

LEGISLAÇÃO 
 
25) Em conformidade com a Constituição Federal, analisar os 
itens abaixo: 
 
I.  A propriedade atenderá a sua função social. 
II. É plena a liberdade de associação para todos os fins, 

inclusive a de caráter paramilitar. 
 
a) Os itens I e II estão corretos. 
b) Somente o item I está correto. 
c) Somente o item II está correto. 
d) Os itens I e II estão incorretos. 
 

26) De acordo com a Lei Orgânica de Arroio do Padre, 
compete privativamente ao Município, entre outros: 
 
I. Instituir e arrecadar tributos de sua competência, bem 

como aplicar suas rendas, sem a obrigatoriedade de 
prestar contas e publicar balancetes nos prazos fixados 
em lei. 

II. Suplementar somente a legislação estadual, quando 
couber. 

 
a) Os itens I e II estão corretos. 
b) Somente o item I está correto. 
c) Somente o item II está correto. 
d) Os itens I e II estão incorretos. 
 

27) De acordo com a Lei Orgânica de Arroio do Padre, é de 
competência comum da União, do Estado e do Município, 
entre outros: 
 
I. Cuidar da saúde e assistência pública, da proteção e 

garantia das pessoas portadoras de deficiências. 
II. Proteger o meio ambiente e promover a poluição em 

qualquer de suas formas. 
 
a) Os itens I e II estão corretos. 
b) Somente o item I está correto. 
c) Somente o item II está correto. 
d) Os itens I e II estão incorretos. 
 

28) De acordo com a Lei Complementar Municipal nº 12 -
 Regime Jurídico dos Servidores Públicos do Município, 
analisar a sentença abaixo: 
 
Servidor Público é a pessoa legalmente investida em cargo 
público (1ª parte). Cargo público é o criado em lei, em 
número aleatório, ao qual corresponde um conjunto de 
atribuições e responsabilidades cometidas a servidor público 
(2ª parte). 
 
A sentença está: 
 
a) Totalmente correta. 
b) Correta somente em sua 1ª parte. 
c) Correta somente em sua 2ª parte. 
d) Totalmente incorreta. 
 

29) Em conformidade com a Lei Complementar Municipal 
nº 12 - Regime Jurídico dos Servidores Públicos do 
Município, assinalar a alternativa CORRETA: 
 
a) A investidura em cargo público depende de aprovação 

prévia em concurso público de provas ou provas e títulos. 
b) Os cargos públicos serão somente de provimento efetivo. 
c) A investidura em cargo do magistério municipal será por 

prova prática e de  títulos. 
d) A investidura em cargo público depende de indicação 

política. 
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30) De acordo com a Lei Complementar Municipal nº 12 -
 Regime Jurídico dos Servidores Públicos do Município, será 
aplicada ao servidor a pena de demissão, em casos como: 
 
I. Ofensa física a qualquer pessoa, cometido em serviço, em 

qualquer hipótese. 
II. Acumulação ilegal de cargos, empregos ou funções. 
III. Revelação de segredo apropriado em razão do cargo. 
 
Estão CORRETOS: 
 
a) Somente os itens I e II. 
b) Somente os itens I e III. 
c) Somente os itens II e III. 
d) Todos os itens. 
 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 
 
31) De acordo com a Lei nº 8.080/1990 - SUS, o atendimento 
e a internação domiciliares serão realizados por equipes 
multidisciplinares, que atuarão nos níveis da medicina: 
 
I. Restritiva. 
II. Terapêutica. 
III. Reabilitadora. 
 
Está(ão) CORRETO(S): 
 
a) Somente o item I. 
b) Somente o item II. 
c) Somente os itens I e II. 
d) Somente os itens II e III. 
 

32) Em conformidade com a Lei nº 13.146/2015 - Estatuto 
da Pessoa com Deficiência, marcar C para as afirmativas 
Certas, E para as Erradas e, após, assinalar a alternativa que 
apresenta a sequência CORRETA: 
 
(_) As operadoras de planos e seguros privados de saúde são 

obrigadas a garantir à pessoa com deficiência, no mínimo, 
70% dos serviços e produtos ofertados aos demais 
clientes. 

(_) Quando esgotados os meios de atenção à saúde da 
pessoa com deficiência no local de residência, será 
prestado atendimento fora de domicílio, para fins de 
diagnóstico e de tratamento, garantidos o transporte e a 
acomodação da pessoa com deficiência e de seu 
acompanhante. 

 
a) C - C. 
b) E - C. 
c) C - E. 
d) E - E. 
 

33) Segundo o Caderno de Atenção Básica nº 32 - Atenção 
ao Pré-Natal de Baixo Risco, em relação aos sinais de certeza 
da gestação, assinalar a alternativa CORRETA: 
 
a) Atraso menstrual. 
b) Positividade da fração beta do HCG no soro materno. 
c) Modificações anatômicas, como o aumento do volume 

abdominal. 
d) Percepção dos movimentos fetais. 
 

34) Em conformidade com a NR 32 - Segurança e Saúde no 
Trabalho em Serviços de Saúde, marcar C para as afirmativas 
Certas, E para as Erradas e, após, assinalar a alternativa que 
apresenta a sequência CORRETA: 
 
(---) Deve ser de responsabilidade do empregador a 

higienização somente das vestimentas utilizadas nas 
unidades de pacientes com doenças infectocontagiosas. 

(---) Os trabalhadores não devem deixar o local de trabalho 
com os equipamentos de proteção individual e as 
vestimentas utilizadas em suas atividades laborais. 

 
a) C - C. 
b) E - E. 
c) C - E. 
d) E - C. 
 

35) Em conformidade com a Portaria nº 2.616/1998, marcar 
C para as afirmativas Certas, E para as Erradas e, após, 
assinalar a alternativa que apresenta a sequência CORRETA: 
 
(_) As infecções no recém-nascido são hospitalares, com 

exceção das transmitidas de forma transplacentária e 
aquelas associadas à bolsa rota superior a 24 horas. 

(_) Os pacientes provenientes de outro hospital que se 
internam com infecção são considerados portadores de 
infecção comunitária do hospital de origem da infecção. 

(_) São também convencionadas como infecções 
comunitárias aquelas manifestadas antes de 72 horas da 
internação, quando associadas a procedimentos 
diagnósticos e/ou terapêuticos, realizados durante esse 
período. 

 
a) C - C - C. 
b) E - C - C. 
c) C - E - E. 
d) E - E - E. 
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36) De acordo com KAWAMOTO, em relação à higiene oral 
de pacientes com dependência total ou inconscientes, 
analisar os itens abaixo: 
 
I. O profissional de enfermagem deve utilizar sonda de 

aspiração para remover liquido residual em caso de 
paciente inconsciente ou entubado. 

II. A escovação deve ser realizada no sentido da gengiva para 
o dente, em seguida a bochecha, a língua e o palato. 

 
a) Os itens I e II estão corretos. 
b) Somente o item I está correto. 
c) Somente o item II está correto. 
d) Os itens I e II estão incorretos. 
 

37) Segundo TORTORA, assinalar a alternativa que apresenta 
a região abdominopélvica em que está localizado o 
apêndice: 
 
a) Região lateral direta. 
b) Região inguinal direita. 
c) Região inguinal esquerda. 
d) Hipogástrio. 
 

38) De acordo com CARMAGNANI, sobre as recomendações 
para a coleta de escarro para exame bacterioscópico ou 
cultura, analisar os itens abaixo: 
 
I. É importante realizar a higiene oral prévia e orientar o 

paciente a coletar secreção da nasofaringe.  
II. A coleta do material deve ser realizada apenas em potes 

de vidro, reutilizáveis e transparentes.   
III. A coleta de escarro deve ser realizada pela manhã, logo 

ao acordar.  
 
Está(ão) CORRETO(S): 
 
a) Somente o item III. 
b) Somente os itens I e II. 
c) Somente os itens II e III. 
d) Todos os itens. 
 

39) De acordo com RICCI, em relação a Doenças 
Sexualmente Transmissíveis, analisar os itens abaixo: 
 
I. Gonorreia é uma infecção bacteriana séria e 

potencialmente muito grave. 
II. A gonorreia é transmitida quase exclusivamente pela 

atividade sexual. 
 
a) Os itens I e II estão corretos. 
b) Somente o item I está correto. 
c) Somente o item II está correto. 
d) Os itens I e II estão incorretos. 
 

40) Sobre a indicação de uso para cada posição comum de 
leito, numerar a 2ª coluna de acordo com a 1ª e, após, 
assinalar a alternativa que apresenta a sequência CORRETA: 
 
(1) Posição de Fowler. 
(2) Posição Horizontal. 
 
(_) Usada enquanto o cliente está se alimentando, promove 

a expansão pulmonar. 
(_) Usada para clientes com lesões vertebrais e em tração 

cervical.  
(_) Usada para clientes hipotensos.  
 
a) 2 - 1 - 2. 
b) 1 - 2 - 1. 
c) 2 - 2 - 1. 
d) 1 - 2 - 2. 
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